

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:		Főszerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben: Egész évre . 10 K Fél évre . . . 5 „ Negyed évre 2:50 „	Vidékre: Egész évre . 12 K Fél évre . . . 6 „ Negyed évre 3 „	Dr. HEBRONY JÓZSEF Felelős szerkesztő: RUTTKAY MENYHÉRT	Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája. A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusítónál.			

Jaj a legyőzötteknek!

A hajdankort, a régi idők szeretik ma a kard, az erőszak uralmának nevezni.

Abban az időben, a diadalmas győző a legázolt népnek nyakára tette a lábát s le sem vette onnan addig, a míg csak annyi hadisarcot nem fizetett, amennyit a gögös győztes ellenfél követelt.

És ha előfordult olyan eset, hogy a nyomorult, letaposott fél vitatkozni merészelt, hogy már rajta van a mérlegen a kialakított sarc, a győztes büszkén oldotta le nehéz kardját s dobta a mérleg serpenyőjébe, miközben gúnyosan mondá: „Vae victis!” Jaj a legyőzötteknek!

A mai kor: az állítólagos béke, a szeretet kora; s nálunk magyaroknál különlegesen a kiegyezés korszaka is.

Az osztrák generális manapság nem dobja tüntetőleg kardját a költségvetés mérlegébe; nem kiáltja felénk: „Jaj a legyőzötteknek!” Oh nem! Ma,

osztrák elnyomóinknak sokkal okosabb jelszavuk van: „Szemesnek áll a világ, vaknak az alamizna!”

És osztrák zsarolóink ezzel a kétszínű jelszóval elérik velünk szemben ugyanazt, a mit Brennus kivívott kardjával: megkapnak mindent, a mit csak akarnak.

Szomorú igazság biz ez, de tagadhatatlan. A mikor a muszkával egyesült osztrák 1849 után siralom völgyévé tette hazánkat, akkor a fegyver erejével szorított ki belőlünk annyi szusz, a mennyi a nagy élet-halál küzdelem után még bennünk maradt.

Pár évvel később, mikor a győztes olasz-francia hatalom reánehazdott az osztrákra, akkor ez a mi saját külön németünk velünk szemben kezdett engedékenyebb lenni.

Hát még, midőn a porosz armádia hét nap alatt pozdorjává gázolta a győzhetetlen osztrák császári hadsereget! No akkor meg olyan kezes báránnyá silányult, hogy akár kenyérré ken-

hettük volna vaj helyett egész Bécsset.

Bár tettük volna! S hintettünk volna helyére sőt, hogy még fű se nőjön áldatlan helyén.

A bolond magyar azonban a nagylelkűt játszotta s kiegyezett. A kiegyezés következtében meglőn állapítva, mennyi hadisarcot fog azontul évről-évre Magyarország Ausztriának fizetni. Csak-hogy ez a hadisarc azóta folyton emelkedik. Majd egy, majd más ürügy alatt újabb és újabb milliókat sóznak a magyar nemzet nyakába. És a milliókat fizetnünk kell, mert az ujkori Brennus-kardot dobják a mérlegbe, a mely előtt meghajlik mindenki. Az az ujkori Brennus-kard nem más, mint a „monarchia nagyhatalmi állására való hivatkozás.”

Ez alatt a czigér alatt fosztogatnak, zsarolnak minket a kiegyezés palástjába burkolózva. — Szórólövegek, erődítések, új ágyuk, kisebb kaliberű puskák, nagyobb kaliberű puskák, hadi hajók, füstnélküli lőpor, gyarmatosítás, osztrák haditengerészet

és most legújabbán a hadi létszám felemelése, mely rengeteg pénz és véráldozatot kíván. Te gyűk még hozzá ezekhez azt a mérhetetlen összeget, a mit a tehertelen, alkalmatlan vagy megunt generálisok, ezredesek és főtisztek nyugdíjára fizet Magyarország, akkor be kell látnunk, hogy a mi nagyhatalmi viszketgünknek nem sokára igen szomorú vége lesz: úgy járunk, mint midőn az elbizakodott béka felfujta magát.

Mert, hogy e folytonos zsarolás célja nem más, mint a „magyar korona tartományok” — a hogy ők nevezik — teljes felélése, és azután beolvasztása Ausztriába, az valószínű. A mit Ausztria nem bírt elérni a kard hatalmával, azt ki akarja vinni Széll Kálmán segédlete mellett ravasz fondorlattal.

Mi látjuk és észleljük e tüneteket, e szomorú előjeleket. És ez a tudat ösztönöz az ellenállásra, ez acélozza erőnket a küzdelemben. Mert mi, dacára annak, hogy Ausztria és megbízott szol-

TÁRCZA.

Intendáns és szerkesztő.

Jelenlét egy fővárosi lapszerkesztőségében.

Intendáns: (Előkelő férfi, villogó szem, kopasz fej, hajlongva és mosolyogva belép.) A bagaméri színház intendása vagyok!

Szerkesztő: (méltósággal) —? —?

Intendáns: (magában) Még fel sem áll! No ez valóban különös (hangosan) Becses lapja a napokban az országos színügyi kongresszus tárgyalásairól oly tudósításokat hozott, melyek ép úgy rám, mint azon társaságra nézve, melynek élén állani van szerencsém, súlyos következményekkel jártak, sőt járnak is. Oly tettekkel vádol, melyek még ha valóok is, akkor sem valóok a nyilvánosság elé. Higyje el, a Muzsákkal és Gráziákkal való

ölekezés nekünk inkább öröm, mint öröm! Gyöngye erőnkkel, tehetségeinkkel a művészet érdekében működtünk. De Apollónak szent berekét nem lehet népkertté lefokozni! A Muzsákkal és Gráziákkal való viszonyt nem lehet iszony tárgyává tenni! A mű — sőt dombor-mű pártolás — pártütésre nem lehet ok! Ha árvákat akkor is pártolhatunk, ha nem színésznők, akkor színésznőket is szabad pártolnunk, ha nem is árvák. Az öntámadásai a társadalmi rendet megingatják és megzavarják a felső, az alsó, sőt az alsós rendet is! Halomra döntenek a színházi és a házi rendet, sőt a házi békét is. Most a családi béke puszkaporos kamarája előtt megvadult anyósok állnak őrt, kezükben a bizalmatlanság égő fáklájával, minden pillanatban kész, hogy boldogságunkat levegőbe röpítsék! A gyengébb nem a szebbik ellen irtóháborúra készül

és annak hadisarcát mi fogjuk fizetni! Uram, ezen változtatni kell!

Szerkesztő: (nagyon kíváncsian)??

Intendáns: Meg mondom, mi mód! Simán kell cselekednünk, — erős eszközök nélkül. Éppen ezért a lap kiadójához és nem a lap kihordójához fordítunk. A csattanó hatásokat ez egyszer ki fogjuk kerülni.

Szerkesztő: (bizalmatlanul)!!!

Intendáns: (hizelegve, édeskén) Nos hát! Kérhetném legszigorubban, kívánhatnám legerélyesebben, követelhetném legalázatosabban, mint a társadalmi rend egyik védője, hogy az országos színügyi kongresszus megtartását egyszerűen letagadják, hogy kijelentse büszke önérettel és nemes meggyőződéssel, hogy olyan évek óta már nem tartatott meg. Könnyen tehetné azt — mi Önnek egy kon-alias, kende alias, kun-alias katonagruszus? Mennyire megsemmisülne így minden gyanúsítás!

— Óhajthatnám az eszközt szentesítő aczéllakarattal azt is, hogy a színházunk létezését pur és simple letagadják, legalább kétségbe vonják. Ez is hatna, a gyanúsítás sorvadásban kimúlva. És sokan volnának, biztosítom Önt, kik ezen állítást elhinnék, többen találkoznának, kik örjögve állítanak, hogy már régen „nincs színházunk”!

Szerkesztő: (meghökkenve)?!

Intendáns: No de nem akarok martyrokot teremteni — nem vagyok fővárosi főkapitány! Hanem — és ez egyszer a gyöngye nemből nem kérek, hanem elvárom a boldogító, az erős igent: Álljon a helyzet maglyájára és tagadja le, hogy lapjának tudósítója a színügyi kongresszuson volt.

Szerkesztő: (Meglepve.) —!?

Intendáns: (Tüzzel.) Legyen erős! Hiszen senki sem kényszerítheti, hogy a színházunk igazgatóját, vagy

Uj üzlet
Miskolcson

Husvételi vásár!
Legdivatosabb szabású kész férfi ruhák, kész fiú ruhák, kész gyermek öltönyök, divatos, jó szabású férfi öltönyök gyapju szövetszövetből és kamgarnokból 6 frttól 20-ig, nagy választék sötétszürke divatos felöltőkben 12 frttól legjobb minőségben és minden versenyt kizáró legolcsóbb árban.

Husvételi vásár!

Kapható csakis

PATAKI SOMA

ruhaüzletében

Miskolcson, Széchenyi-u. 41 (Mahr-házban).

Uj üzlet
Miskolcson

gái úgy bánnak ma a magyaral, mint az ó-korban a győző bánt legyőzött ellenfelével, — mégis hisszük, reméljük, hogy a magyar nemzet ebből az egyenetlen harcából előbb-utóbb diadalmasan bontakozik ki. Hisszük ezt, reméljük ezt, mert lehetlenségnek tartjuk, hogy folyton a vad erőszak győzedelmeskedjék a nép joga, a nemzetek igaza fölött.

Hentaller Lajos,
országgyűlési képviselő.

Városi és megyei ügyek.

Mit tárgyal a város? Miskolc város képviselő-testülete 1903. évi április hó 9-én csütörtökön d. u. 3 órakeresedési közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentések. 2. A Kereskedelmi m. kir. miniszter urnak 18241—I. 903. sz. leirata a közevetvám-szedési jognak a meghosszabbítása iránt folyamatba tett tárgyalások befejezéséig ideiglenes engedélyezése tárgyában. 3. A v. tanács jelentése a közevetvám és helypénzszedési jognak együttes bérbeadása érdekében tartott nyilvános árverés eredményének jóváhagyása ügyében (az 1886. évi XXII. t. cz. 120. §-a alapján.) 4. A volt Sőház mögötti régi sertés-vásártér bérbeadása végett megtartott árverés jóváhagyása. 5. A pénzügyi bizottság véleményes jelentése a „Korona” szálloda bérletének átruházása és a Népkerti vigadó bérbeadása ügyében. 6. A városi tanács jelentése Schwarcz Adolf és társai miskolczi lakosok bér- és társasközi tulaj-

lapjának tudósítóját a congressus tárgyalásaira küldje! Ha pedig sem igazgató, sem tudósító jelen nem volt, akkor (nemes indulattal) egy haszontalan, rosszakaratu X ur tette mindazon kellemetlen észrevételeket és ezekért csakis ezen X ur lehet felelős!

Ez az X ur pedig gyáva, oly gyáva, hogy ránk nézve nem is létezik és én (büszkén, önértettel) összes állításait, tudósításait, ráfogásnak, hazugnak, aljasnak jelentem ki! Beleegyeztek!

Szerkesztő: (vonakodva) —! —!

Intendáns: Köszönöm uram, a szenvedő prima-, secunda- és tertiadonnak nevében köszönöm! (Lekötelezöden.) Viszonzásul megengedem, hogy lapjának munkatársai közzé sorozzon be. Sokat tettem már lapja terjesztése érdekében — de még többet fogok tenni! Áldja meg a nyomdahiabák szentje! Éljen! Boldoguljon, mint Széll az obstructióval!

(Büszken eltűnik — mintha nyugodtjába küldték volna.)

(L)

donosoknak azon kérvénye tárgyában, hogy a vasuti állomástól bejövő fogataik vámentességben részesíttessenek. 7. A városi tanács jelentése a város tulajdonát képező ládhai tagbírtok bérletének meghosszabbítása, illetve átruházása ügyében. 8. A városi tanács jelentése az elnöki pénzkézelési szabályrendelet módosításáról. 9. A Czeisler Adolf és neje miskolczi lakosoknak kérvénye a Széchenyi-utca 74. és 76. sz. házak között elterülő köznek megvétele tárgyában. (Harmadszor.) 10. Szalóky János miskolczi lakos tulajdonában lévő Nagy Avasi 263. sz. pinczéjének megvásárlása. (Harmadszor.) 11. A városháztéri volt Kraudy-féle ház megvásárlása. (Harmadszor.) 12. Dr. Glósz Károly és öz. Marsó Gézané telekfelosztási ügyéből kifolyólag szükségessé váló Borsószeri parcellák megvásárlási ügye. (Harmadszor.) 13. A görög keleti egyház Borsószeri telek felosztásából vásártér céljaira szolgáló 328 négyszögöl területnek megvétele. (Harmadszor.) 14. Az Ujvilág-utcai Friedmann Vilmos-féle sertéstelepek megvásárlási ügye. (Harmadszor.) 15. Papp István és neje Szent Isván-ut 1. sz. telkének megvásárlása. (Harmadszor.) 16. Az árvapénztári számadások jóváhagyása.

Bizottsági ülések. A népkerti bizottság dr. Szentpáli István polgármester elnöke alatt f. hó 7-én d. u. 3 órakeresedési közgyűlést tartott, melyen megjelentek Horváth Lajos, dr. Szabó Gyula, dr. Markó László, Hercz Sándor, Kozma Elek, Ungár Mór, Ádler Károly városi főmérnök és Szücs Sándor városi mérnök.

Dr. Szentpáli István bevezetésképen jelenti, hogy az új vigadó bérletére lirdetett pályázat eredménytelen maradt. Közli egyben, hogy időközben Perl Gyula helybeli kávéház pályázatot adott be, mely azonban a bizottság által nem volt figyelembe vehető.

Megjegyzi továbbá, hogy nézete szerint azért nem jelentkezett pályázó, mert a pályázati hirdetés nem terjeszkedett ki teljesen a szükséges tudnivalókra.

Szücs Sándor mérnök előadja, hogy a város villamos világítást akar vezetni a vigadóba, a szükséges világító testeket már be is szerezte. A villamos társaság felszerel 3 ivlámpát. Ezeket kívül beszerez a város 2 nagy velenzei tükröt, 200 drb., széket, ülőpamlagokat; a ruhatarakban kis toilette-tükröket, végül a konyhában egy nagy takaréktűzhelyet.

A berendezés kérdése körül folytatott hosszabb eszmecsere után elhatározták, hogy a város 80 asztalt és még 300 drb., összecukható egyszerű kivitelű széket szerez be.

A bizottság végül megbizta a polgármestert, hogy a vigadó bérbeadása iránt saját hatáskörében intézkedjék.

4 órakeresedési közgyűlésen a pénzügyi bizottság ülése, melyen dr. Szentpáli Ist-

ván elnöke alatt Horváth Lajos, Radvány István, Lichtenstein József, dr. Rácz György, Koós Soma, Katona József, Pollák Lajos, László Miksa, dr. Szabó Gyula, Hesz Miklós bizottsági tagok, Kóris Kálmán főszámvevő, mint előadó vettek részt. A bizottság által előbb a közevetvám-főpénztárnok és Szombati László várnám, azután a Korona-szálló bérlete tárgyalatott, bár a bizottság ez alkalommal végleges határozatot egyik tárgyban sem hozott. A közevetvám bérletétárgyában Szombati László bemutatja a várositanácselőterjesztését, a melyben a tanács évi 94.140 korona bérletösszegért Rosenfeld és Márkus jelenlegi bérlőknek véleményezi a bérlet kiadását annál is inkább, mert nevezett bérlők jelen ajánlatuk elfogadása esetén kötelezik magukat arra, hogy a város ellen indított kártérítési igényükről és pörükről lemondanak. Jelenti, hogy Dick Péter vállalkozó utóajánlatot adott be, a melyben 2100 korona évi bérrel ígér többet a Rosenfeld és Márkus ajánlatánál. A pénzügyi bizottság beható vita után elhatározta, hogy fől szólítja a jelenlegi bérlőket arra, hogy hajlandók-e a Dick Péter által megajánlott bérösszeget megadni ők is? A bizottság pedig a másnap, szerdán délután 3 órakeresedési közgyűlést tartott, hogy a válasz eredményéhez képest tegyék meg javaslatukat a közgyűlésnek.

A Korona vendéglő bérleti ügyének tárgyalása is másnapra halasztatott, mert a bizottság elhatározta, hogy táviratilag intéz kérdést Bokross Károlyhoz, hogy hajlandó-e hét évre meghosszabbított bérlet mellett a megajánlott 2000 korona helyett évi 3400 koronával nagyobb bért fizetni jelenleginél vagyis annyit megajánlani, mennyi bérösszeget annak idején Horváth János megajánlott.

Tegnap délután 3 órakeresedési közgyűlésen a pénzügyi bizottság folytatódó ülése a közevetvám és a Korona-szálló bérlete tárgyában. A bizottsági ülésen dr. Szentpáli István polgármester elnököt s a bizottsági tagok közül Horváth Lajos, Radvány István, Lichtenstein József, Sugár Ignác, Csorba József, Hesz Miklós, Katona József, Pollák Lajos és Pflegler Ferencz jelentek meg.

A Korona szálló bérlete tárgyában Bokros Károly személyesen jött meg a távirati meghívásra, azonban nem hajlandó még most sem a kért 3400 korona évi bér többletet megadni. A bizottság tehát azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy évi 3000 korona többlet bér kikötése mellett kösse meg Bokros Károlyval az új szerződést.

Elnöklő polgármester bejelenti, hogy a jelenlegi vámbérlők hajlandónak nyilatkoztak a Dick Péter által megajánlott bérösszeg fizetésére; a pénzügyi bizottság a jelenlegi vámbérlők ajánlatát pártolólágg terjeszti a közgyűlés elé, ajánlja azt az elfogadásra.

Czafolat. A „Borsodmegyei Lapok” április 8-iki számában czafolni igyekeznek azon hírünket, hogy a főispán rövid időn belül megváltik állásától.

Nem tudjuk, hogy a nevezett iap honnan veszi a jogosultságot a czafolatához, mert értesülésünk szerint a főispán a közügyek intézése helyett a Bükk-hegységben most is állandóan szalonka vadászattal foglalatokodik, értesülését tehát a főispántól közvetlen nem is nyerhette. Arról is meg vagyunk győződve, hogy ezen kérdést a kormány első sorban nem szeretett láptársunkkal beszélte meg, a hiteles hirczafolat ebből a forrásból sem eredett.

Tudjuk, hogy az ily kérdésekről a hivatalos okmányok, tárgyalások közre nem bocsátatnak s nem bizonyos, hogy az esetleg beadott lemondás, vagy közölt lemondási szándék el is fog fogadtatni, mert a nézeteltérések kiegyenlíthetők.

Mi hírünket elég hiteles forrásból merítettük s a nem hiteles forrásból jött czafolattal szemben is fenntartjuk.

UJDONSÁGOK.

A muzeum köréből. A borsod-miskolczi muzeum a husvétii ünnepek alatt, — mind a két napon valamint a következő vasárnapokon is — d. u. 2 órától kezdve nyitva áll és a gyűjtemények díjtalanul megtekinthetők.

Magyar név. Schwarcz Gyula miskolczi lakos „Feketére”-re, Steiner Jenő és Emil mező-kövesdi lakosok „Bartá”-ra, Krenács Lajos sziráki lakos vezetéki nevét „Havas-ra” változtatta át belügyminiszteri engedéllyel.

Esküvő. Fischer Gyula, fumei Neuberger nagykereskedőczégg fiatal czégg vezetője kedden, e hó 7-én tartotta esküvőjét Schweitzer Gizella urhölgygyel, öz. Schweitzer Sámuelné urnő szép és kedves leányával a Kazinczy-utcai imaházban.

Működvelői előadás. A „Miskolczi Elemi Iskolai Tanítók Otthona és Segélyegylete” mint jótékony egylet f. hó 13-án, husvét hétfőjén a miskolczi színházban működvelői előadást rendez. Szinre kerül a „Virág-fakadás” Muray Károlytól és a „Rendelő óra” Almásy Tihamértől. A két vigjáték között egy 60 tagból álló vegyes kar fog közreműködni és Szabó Piroska urhölgy egy melodramát zenekísérettel fog előadni. Derék tanítóink ezen előadására lapunk utján felhívjuk a közönség figyelmét. Ezen előadás méltó a közönség legnagyobb fokú érdeklődésére és pártfogására, nemcsak azért, mert tanítóink legdrágább kincsünk, gyermekeink javára szentelik életüket, hanem, mert eddigi magas színvonalon álló előadásaikkal a művelt közönségnek igen élvezetes estékét szereztek. A működő tagok névsorát egy következő számban fogjuk közölni.

A tanítók tanítása. A jó pap holtig tanul. Tartja a magyar közmondás. Manapság azonban nemcsak a jó papnak kell holtig tanulni, hanem minden halandónak, a ki a magának szakmájában a „jó” jelzőre érdemes akar lenni. A kultusz miniszter a

tanulmánygyakorlati tóknak és hivatásuk továbbképzéséért adjon vágó tudományról tudománytárhoz, hogy a folyamatot vívmányainak a tantók e nek tehát kereskedő peségének tétő közgazdasági föltűnésből föltűnésből, könyvszerű lyó év nyarosszigeti nitóképző tanfolyamok a tanítóknak badkai áll tészetben. jédő tanfolyamok dők s ug dik le. Mi hallgatót 30 állami internátusá kívül 15 k szesül. A kező másik engedi a m egész idej fejében étl Fölvételért föltűnésű kérvénynyel len jellegű köd tanító telre jelen tos kimutá tüntetése folyamra k legkésőbb a kir. ta kultuszmin Elkésett k vétetnek.

Uttravaló szüntársulak bocsuztak tól. Kedden den irányá Thália ten és néma Lajos azon 500 koron miskolczi mára a beltü

A pászt csak van v delemnek, rituozus el títik. Ime is bizonyít nem valan példál ne Eszter is való zsidó ker Herma egy! A sz esen dolg kasító műl sina mellet ta fogyni kezelő Dru totta a ker hogy azok és sokkal k akarván ta egy kis n ujját a gé lévő, antis lenül elnyis e legújabb Erzsébet-k les alatt.

tanulmányait már bevégezték és gyakorlati pályán működő ama tanítóknak és tanítónőknek, akikben — hivatásuk szeretetétől áthatva — a továbbképzés óhaja él, hogy alkalmat adjon arra, hogy a szakmájukba vágó tudományágak újabb vívmányairól tudomást szerezhessenek, elhatározta, hogy évről-évre szünidei tanfolyamokat rendez. A pedagógia újabb vívmányain kívül oktatást nyerne, a tantók e tanfolyamokon a köznevelésnek tehát a kisgazda, a kisiparos és kereskedő gazdasági produktív képességének fokozási módját ismerető közgazdasági tudnivalókból, a hazafias érzés és a nemzeti szellem fölbuzdítására a magyar irodalom-történetből, a hazai történelemből és földrajzból, de nem a szokásos tanfolyamok sablonok szerint. A folyó év nyarán a budapesti, mármárosházi és csáktornyai állami tanfolyamok a tanítók számára; a tanítónők részére pedig a szabadkai állami tanító képező intézetben. — A három hétre terjedő tanfolyam július hó 6-án kezdődik s ugyan e hónap 25-én záródik le. Mindegyik tanfolyamra ötven hallgatót vesznek föl, a kik közül 30 állami költségen nyer az intézet internátusában teljes ellátást, azonnali 15 korona utiköltségben is részeseül. A saját költségükre jelentkező másik 20 hallgatónak is megengedi a miniszter, hogy a tanfolyam egész idejére fizetendő 20 korona fejében étkezést és lakást nyerjenek. Fölvételért az illető tankerületi tanfölglyelőhöz intézett bélyegmentes kérvényrel folyamodhatnak bármilyen jellegű elemi népiskolában működő tanítók és tanítónők. A fölvételre jelentkezők kérvényei táblázatos kimutatás kapcsán és annak fölvételével, hogy melyik tanfolyamra kívánják magukat fölvételni, legkésőbb ez évi május hó 15-ikéig a kir. tanfölglyelőségek utján a kultuszminiszterhez fölterjesztendők. Elkészített kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Utravaló Szalkainak. Szalkai Lajos színtársulatának tagjai hétfőn este bucsuztak el a miskolczi közönségtől. Kedden azután a szélrózsa minden irányában eltávoztak s ma már Thália templomában mély sótétség és néma csend uralkodik. Szalkai Lajos azonban mielőtt elment volna, 500 korona államszegélyt vett fel a miskolczi adóhivatalnál, melyet számára a belügyminiszter utaltványozott.

A pászkasütés martyrja. Mégis csak van valami alapja annak a hiedelemnek, hogy a zsidók némely rituozus eledeléhez embervér kiványtatik. Ime az alábbi tragikus eset is bizonyítja, a melynek hőse ugyan nem valami viruló hajadon, a milyen például néhai való szép Solymosi Eszter is volt, hanem egy vérükből való zsidó ember, névszerint Drukker Herman. De hisz az oly mindegy! A szóban forgó legény Eperjessen dolgozott egy Grósz nevű pászkasütő műhelyében a pászkasütő masina mellett. Estefelé, a mint a tészta fogyni kezdett már a gépből, a kezelő Drucker Herman jól meghajította a kerekeket, s azt konstataulta, hogy azok a szokottnál gyorsabban és sokkal könnyebben forognak. Meg akarván tapasztalni e jelenség okát, egy kis nyílason benyújtotta egyik ujját a gépbe, a mit is a forgásban lévő, antiszemita kerekek könyörtelenül elnyiszszantottak. A pászkának e legújabb martyrja most a helybeli Erzsébet-kórházban van gyógykezelés alatt.

Vándorok . . . A kit én kedvelek, a dal énekléséhez nem ért az a madár; s egyszerű mint magam, félig feketében, félig hófehérben jár. . . . Hogy a gólyamadarat dicséret e néhány szép strófát előre bocsájtjuk, megvalljuk, hogy a pesszimisták, a kikre oly gyakran és oly szívesen hivatkozik a nap krónikása, bizonybizonny buba merülve csóválták a fejüket a mult héten. A fergeteg tombolva viharzott át a Duna-Tisza közén s nem nitték azt, hogy a szél végső sóhajtása a télnek, nem akarták hinni, hogy szürke felhőgúnyájából kimosolyog még a nap és sugárzó tavaszi fényvel önti el a mennyboltozatot. Hiába volt a kalendarium jóakaró biztatása, hiába a poéták reménykedése, csüggetegen sirták vissza a pesszimisták az elmúlt tavasz ragyogását. Pedig hát a bécs-brucki vonat előtt felolvadt már a hó, az ég tiszta és kék, nevető bárányfelhők usznak néha rajta, a nap fiatalos melege felpezsdíti a vért, kibontja a fák rügyét, meghozza a tavaszt. És meghozta a kedves vándorokat a messi tengerentúlról, meghozta a gólyákat. Az első gólyapár tegnap szállt le Mező-Keresztesen, hogy felkeresse elhagyott fészket. Ime a hír róla:

Személyi hír. A gólyák, a kik a téli hónapok alatt Afrika forró pontjain üdültek, tegnap fölesztendei távollét után visszakereszttek Mező-Keresztesre.

Salamoni ítélet. Szabályrendelet intézkedik arról, hogy akik éjszaka kocsival utaznak, vagy csengőt teygenek a lovakra, vagy lámpást a kocsiira. Így kívánja a közbiztonság. A borsodi magyar azonban másképen gondolkodik. Ilyenformán a kocsi lámpa drága portéka; aztán még gyertya is kell bele. Amilyen kevés a pénz manapság, elkél az okosabb dologra is. A csengő nem lenne drága, de ott meg más a hiba. Ha az ember sötét éjszaka utazik, legokosabb, ha rá bizza magát a lovakra, maga pedig szép csendesen elszunlikál. Mit is tehetne egyebet unalmában, mikor nem lát sem eget, sem földet. Tessék aztán elszundikálni, mikor az az istenverte csengő örökké ott csilingel a fülebe. Az okoskodás eredménye az, hogy legtöbbször sem a kocsin nincsen lámpás, sem a lovakon csengő. Ha aztán rajtakapják az atyáit, keserves fohászokodás között szurja le az 5 korona bírságot. Ez — különben — mindennapi dolog. Hanem az alábbi történet már ritkábban esik meg. Egyik kis város gyógyszersze utazott valahova. Kocsija volt, — könnyű, ruganyos ülése, de nem voltak lovai. Megfogadta hát fuvarosnak a szomszéd gazdát, becsületes néven: Szabó Andrást. Éjfél táján jöttek vissza hazafelé — természetesen: lámpás és csengő nélkül. Másnap megidézik őket a szolgabíróhoz. A gyógyszerész nyugodt öntudattal adja elő védekezését:

— Én fuvarossal utaztam. Nekem lovaim nincsenek, tehát nem tehetek rájuk csengőt sem. Én megfizettem a fuvar, a többihez semmi közöm.

De Szabó András sem hagyta a maga igazságát:

— A lovak az enyémekek, de a kocsi a patikáros uré. Tett volna rá lámpást, most nem lenne semmi baj.

A szolgabíró egy pillanatra zavarba jött, hát kit terhel most voltaképpen a felelőség? . . . Egyszerre eszébe jut: ni ni, hiszen lehetne itt két legyet is ütni egy csapásra. És meghozta az ítéletet a következőképpen: A gyógyszerészt azon kihágásért, hogy kocsiján nem volt lámpás — elítélte 5 koronára . . .

Szabó Andrást pedig, mivel loviaira nem tett csengőt, hasonlóképen 5 koronára . . .

Anyakönyvvezetők tiszteletdíja. A belügyminiszter értesítette Borsodvármegye alispánját, hogy a vármegye területén alkalmazott anyakönyvvezető helyettesek részére megállapított tiszteletdíjak összegét 40 koronával fölemelte s ezen többletet márcz. 16-tól visszamenőleg kiutaltványozza.

Turista kirándulás. A Borsodi Bükk-Egylet április 12-én, vasárnap, egész napos kirándulást rendez. Utirány: Miskolcz, Akasztóbércz, Estök-hegy, Bibonyi-erdő, Bábony, Nagyret-pusztá, Vaskapu, Lyukó-völgy, Miskolcz. Élelmet mindenki hozzon magával. Indulás reggel 6 óra 30 perczkor a katolikus gimnázium elől. Vezető: Weisz Imre.

A pénzügyi bizottság tegnapi határozatára megjegyezzük, hogy míg egyrésztől nem értjük a bizottság állás foglalatát a jelenlegi javbér-lők mellett, más részről nem is hisszük, hogy annak a közgyűlésen kellő eredménye legyen, a jelenlegi bérlők folytonos panaszaikkal, kérvényekkel és pöreikkel, annyi bajt okoztak már a városi tanácsnak és közgyűlésnek, hogy már csak ezért sem érdemlik meg a tulságos támogatást; másrésztől pedig láttunk egy iveta-polgárság körében, amin már akkor tekintélyes számu előkelő polgár aláírása volt, akik Dick Péter vállalkozó ajánlata mellett foglaltak állást. Minden esetre legalább is komoly vitának nézünk a vámterületi ügy tárgyalásánál előbe a holnapi közgyűlésen.

Tolvaj cigányok. Egy egész cigánykaravánt fogott el és kísért be tegnap a csendőrség a helybeli szárnyparancsnoksághoz. Azon alapos gyanu merült fel ellenük, hogy Ferge János id. és Farkas János alsó-zsolczi lakosok házaiból ők rabolták el a sok ruhaneműt, husfélét és más értékes dolgokat, a mit azonban Fáraó magzatai a vallatás alatt bátrak voltak kerekén tagadni. A csendőrség a szolgabíróhoz adja át őket.

Leesett a szekérről. Dósa László gejeji lakos másodmagával fát szállított Tisza-Kesziből Gelejre. A mint a M.-Csáth és Gelej közti országúton haladtak, a négy kerekre helyezett hosszú szálfa elülső részén ülő Dósa hátra fordult, hogy társának hozzáintézet kérdésére válaszoljon. E pillanatban a lovak valamitől megijedve nagyot rántottak a szekéren, minek következtében Dósa László egyensúlyt veszve a földre bukott s ruhájával fenakadva, egy darabig tova hurcoltatott. A megsérült fuvarost most az Erzsébet kórházban ápolják.

Szerencsétlenség a Hámorban. Ig-rinyi Flórián kőműves munkas a Hámorban dolgozott, a lillafüredi Grünfeld-féle nyaralónál. A mint egy nagy kődarabot akart tova hengeríteni, az, a nem eléggé elővigyázatos munkásnak a lábára esett és azon jelentékeny sérülést okozott. Beszállították az Erzsébet kórházba.

Tűzoltók tavaszi gyakorlata. A Miskolczi Önkéntes Tűzoltó-Egylet vasárnap délután 3 órakor tartotta Szombathy Sándor főparancsnok vezénylete alatt idei első tavaszi gyakorlatát, melyen az egyesület működő tagjai igen szép számmal jelentek meg. A gyakorlatokat minden következő vasárnap folytatják.

A megcsizmatlanított csizmadia. Takács István helybeli csizmadia most atyáinkra se gondolt volna, hogy ő még valamikor egy hüvös aprúsi

napu mezitláb sétáljon haza az Avasz tetejéről. A dolog ugy esett meg, hogy a nevezett mester uramat szerencsés plánétája összehozta egy Borsodi Imre névre hallgató faczér pinczérral. Folyó hó 5-én egész álló napon együtt szopogatták a hegy levét a város egynehány korcsmájában. Este felé, a mikor már elég volt a jóból, a Borsodi tanácsára felbotorkáltak az Avaszra szellőzni. A mint odafent leültek egy löczára, Takács bátyáinkat hamarosan elnyomta a buzgóság. Csak ezt várta a hüségese cimborá. Látván, hogy a mester feneketlen álomba gurult, a humánus érzésű pinczér szép csendesen lehuzta a lábbelijét, hogy ne szorítsa a tyukszemét; sőt hogy minél kevesebbre legyen gondja, ha felébred, mintegy 4 korona készpénzt is a maga zsebébe csuszttatta. Azzal szép álmokat kívánva, magára hagyta a hortyogó kisiparost. Furca ábrázatot vághatott Takács István, midőn az álom karjaiból kiszabadulva csizmatlan lábaira és üres bugyellárisába tekintett. Mit volt mit tenni: két pengővel és egy pár csizmával szegényebben és egy keserű tapasztalattal gazdagabban haza kopogott. De még nincs vége a történetnek. Másnap azaz 6-án este Takács az utczán mendegélve szemben találta a jó pajtást, a kit röztön egy rendőrpártfogásába ajánlott s a kivel egyetértőleg aztán beinstálták a rendőrkapitányi hivatalba. A rendőrkapitány most át tette a pinczér ur ügyét a járásbíróhoz.

Vásári engedély. Sajó Várkony község kérelmére megengedte a kereskedelemügyi miniszter, hogy a Sajó-Várkonyban az országos vásár kivételesen április hó 6-ika helyett április 15-én tartassék meg.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobbtermést adja, hogy a konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Törvénykezés.

Esküdtzéki tárgyalás.

I. nap.

A szerelmes férfi tragédiája.

A miskolczi kir. törvényszék, mint esküdtbíróság hétfőn kezdte meg ez idei első ciklusának bevezető fő-tárgyalását. Tárgyalatott ez alkalommal a szándékos emberölés büntetével vádolt Halász János s a felbujtással s így bűnrészességgel vádolt Halász Jánosné, szül. Csorba Eszter bűnyuge. Az esküdtzéki fő-tárgyaláson Ortvoay Miksa kir. kuriai bíró elnökölt, szavazó bírák voltak Hubay Gyula és Hekkel Károly törvényszéki bírák, jegyző: dr. Tyrnauer Márk.

A vádhatóságot dr. Szapári József kir. alügyész képviselte, míg elsőrendű vádlottat Feyér Endre, másodrendű vádlottat dr. Ferbstein József ügyvédek védtek. Szakértők dr. Fátoly Dezső és dr. Kardos Imre orvosok. Esküdtékül kiorsolattak: Sarkadi József, Borffy Ferencz, Csorba József, Fugler Ferencz, Suszták Antal, Szelek Árpád, Wechler Simon, M. rusák Károly, Czeliath Bálint, L. dy Káman, Klein Ágoston és Schwertzer Herman.

A megölt Molnár József m.-csáthi lakos nem éppen fiatal legény kora de azára is hálhatosan szerelmes volt

törvényes feleségének a nővérebe, ki szemre való fiatal özvegy volt, s kit fenyegetésekkel is rá kényszerített, hogy vele szerelmi viszonyt folytasson. Midőn Csorba Eszter — Molnárnak erős lebeszélése ellenére — ez év elején nőül ment Halász Jánoshoz. a sógor az esküvő napján 1903. január hó 3-án azt hangoztatta, hogy „még ma megölök valakit” s a lakodalomban is nagy zenebonát csapott.

Molnár József az esküvő után is szerelmi viszonyban akart maradni sógoránál, mit azonban ez most már visszautasított.

1903. január 22-én a délutáni órákban Molnár egy új forgópisztolyal és egy liter pálinkával kezében megjelent Halász János házában, hol azelőtt mindennapos volt s kényszerítette a gazdát és feleségét, hogy igyanak az üvegből, mert — mint mondá — „ugyis meg kell itt halni ma mindenkinek.” Azzal tölteni kezdte a forgó pisztolyt, mit azonban kicsavartak a kezéből, ekkor egy nagy kést kapott fel, a mit szintén elvettek tőle. Majd fekhelyet készítettek a számára, a honnan ez gyakran felkelt és folyton fenyegetőzött. Ekkor Csorba Eszter oda sugta férjének: „Itt nem segít más, minthogy üssük agyon.” Férje ellemezte, de Csorba Eszter kinyilatkozta, hogy ha nem üti agyon, ő a kutba ugrik gyermekével. Erre Halász János kiküldte feleségét a szobából s ő maga a nagy fejszét elővéve, annak élével négyszer hatalmasan fejbe vágta Molnár Józsefet, ki azonnal meghalt.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Szapár József kir. alügyész, a vádhatóság képviselője Halász János és neje sz. Csorba Eszter vádlottakat, az elsőt mint tettest, az utóbbit mint felbujtót a btk. 279. §-ában ütköző s a 281. §. első bekezdése szerint minősülő erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetében kívánja elítélni. Feyer Endre és dr. Ferbstein József ügyvédeknek a vádlottak felmentésére irányuló hatásos védőbeszédei után az esküdtek bevonultak termükbe verdikt hozatala végett, melyet hosszú tanácskozás után az esküdtek választott elnöke, Suszták Antal sajszentpéteri ügyvéd hirdett ki. A felmentő verdikt alapján vádlottak tetteik következménye alól teljesen felmentettek.

II. nap.

A vérengző cigányok.

A folyó hó 7-én tartott II. főtárgyaláson Póts Endre kir. táblai bíró elnökölt. Szavazó bírák voltak: Hudák Andor és dr. Zelenka Lajos törvényszéki bírák, jegyző Sotoklari Ferencz.

A vádhatóságot dr. Szapári József kir. alügyész képviselte, míg a vádlottakat dr. Fränkel Mihály, dr. Gencsi Samu és dr. Flamm Dezső ügyvédek védték míg dr. Hercz Ödön a sértett képviselőjeként jelent meg. Esküdteül kisorsoltattak: Sarkadi József, Siráki Árpád, Fodor Manó, dr. Sugár Jakab, Klein Ágoston, Bátorfi Ferencz, Megay Róbert, Cseh István, Weisz Móricz, Berliner Izidor, Schultz Mór, Pfliegler Ferencz, Suszták Antal.

Ez alkalommal Balog Béla, Bari József és Danyi Zsivor József vályogvető cigányok büntüge képezte a főtárgyalást. Nevezettek f. é. január 10—11-ike közti éjjelen valami konfliktus miatt felingerülve, megtámadták Nagy János sajsó-várkonyi

lakost s közülök az alig 16 éves Balog Béla forgópisztolyból ejtett lövéssel, a többiek pedig bottal, baltaival akarták a szerencsétlen Nagyt a másvilágra küldeni, ki csak erős szervezeteinek köszönhető, hogy a súlyos sebek miatt meg nem halt.

A kihallgatott személyek vallomásából nyert tényálladék megállapítása után a vádhatóság képviselője a szándékos emberölés büntetetének kísérlete miatt kérte a vádlottak megbüntetését. Dr. Fränkel Mihály, dr. Gencsi Samu és dr. Flamm Dezső ügyvédeknek védenczeik érdekében mondott tartalmas védőbeszédei után az esküdtek elvonultak a verdikt meghozása végett melynek elmarasztaló eredménye alapján a törvényszék Balog Béla-t nyolcz havi börtönre, Bari Józsefet egy évi börtönre, Danyi Zsivor Józsefet pedig öt havi fegyházra ítélte, melyből két és fél hó kitöltöttnek vétetett. Az ítélet nem emelkedett jogerőre. A vádlottakat szabadiábra helyezték.

A vonatok érkezése Miskolcra.

Nap	Óra	Perce	A vonat neve	Honnan?
Éjjele	12	20	sz. v.	Kassa
	12	30	sz. v.	Ujhely
	1	26	sz. v.	Budapest
	1	58	sz. v.	Kassa
Délután	3	—	sz. v.	Budapest
	6	05	v. v.	Budapest
	6	32	T. sz. v.	Forró-Enes
	6	12	T. sz. v.	Szerencs
	7	25	T. sz. v.	Bánréve góm. p. u.
	7	59	v. v.	Torna góm. p. u.
Délután	9	16	sz. v.	Bánréve, Dobsina
	9	25	gy. v.	Ujhely
	9	31	gy. v.	Kassa
	10	43	gy. v.	Budapest
	12	27	sz. v.	Debreczen
	12	40	sz. v.	Budapest
	1	32	sz. v.	Fülek góm. p. u.
	1	18	sz. v.	Budapest
2	56	sz. v.	Ujhely	
3	16	sz. v.	Kassa	
5	42	gy. v.	Kassa	
5	52	gy. v.	Ujhely	
5	50	sz. v.	Fülek góm. p. u.	

Régi igazság

de mindig új marad, hogy jó bornak nem kell czégér.

Sem fényes kirakat, sem humbug s mégis mindenki tudja már, hogy a legjobb czipőket

a bőripari termelő szövetkezet árucsernokában lehet kapni.

Minden czipő miskolczi kisiparos munkája, tehát nem gyári munka.

Mindenki, ki magát magyarnak vallja és esze, szíve helyén van, ha czipőre van szüksége,

rendelje miskolczi iparosnál,

de ha bolti czipőhöz van szokva vásároljon a

Börszövetkezeti czipőraktárban

Kazinczy-utca 5.,

a bérkocsi-állomás felőli oldalon.

SZÉLÉNYI TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

Husvétí

Képes és üdvözlő levelező-lapok

a legszebb kivitelben kaphatók

Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Üzletbeszűntetés.

Városháztér 20. szám alatt levő

ANGOL DIVATÁRUHÁZAMAT

más vállalat miatt f. évi június hó végéig kénytelen vagyok beszűntetni és az összes raktáron levő *férfi, női és gyermekczipőket, férfi és női fehérneműket, gallér, kékzők, divatos nyakkendők, férfi és női kalapok, harisnyák, kezttyűk, nap- és esőernyők, nadrágtartók* és egyéb e szakmába vágó czikkeket legjobb minőségűből, míg a készlet tart. *olcsó árban kiárusítom, esetleg egy tömegben az összes berendezéssel együtt átado.* Tisztelettel

Braunfeld Ferencz

a Dunky fivérek fényirda alatt, hol az üzlethelyiség kiadása felől értekezni lehet.

Pártoljuk a honi ipart!

Különböző stílusban készült faragott matt butorok mintegy: 2 tükör-szekrény, 4 ebédlő kredenz és 8 teljes hálószoba berendezés akár együttesen vagy darabonként is **jutányosan eladó** a készítőnél:

KOZMA SÁNDOR asztalos mesternél

Hunyadi-utca 22. szám alatt.

Mindenkor megtekinthető.

Elvállal továbbá megrendelésre is mindennemű butorok elkészítését egyszerűtől a legdiszesebb és divatosabb kivitelig rajz vagy terv után s azok lelkiismeretes, pontos elkészítéseért és tartósságáért szavatol.

Pontos kiszolgálás, szolid árák!!!

Üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Miskolcson, Széchenyi-utca 106. sz. alatt** (Királyhid közelében) levő

borbély és fodrászüzletet

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és megnyitottam.

Fő törekvésem lesz a n. é. közönség meglegedését kivívni, sulyt helyezvén a jó és pontos kiszolgálásra, a legnagyobb tisztaság és szolid előfizetési árák mellett.

Raktáron tartok **francia illatszereket, szappanokat** és más egyéb **toalettczikkeket**; elvállalok mindenféle **hajmunkákat** a legjutányosabb árban.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam mély tisztelettel

Polcz Sándor, borbély és fodrász-mester.

Nagy rend és tisztaság!!!

Hajmunkák jutányos árban!

Francia illatszerek!



Helyben: E...
F...
N...
Egyes szám

Hus

Elnémul ünnepet ül nem zörög kihalt a m dala nem ség megsz a termész hangja es emelkedik a minden mányáért. szeme köv kedő pac magasba v elszakad a repül a m nyugvó p

Ünnepe...
szent ün...
Nem tu...
nepeljünk...
tat, azért...
eltűnt ige...
ünnepeljü...
mert mi...
hatunk.

Hálát...
hogy azt...
csétlenség...
get, a ma...
ban érte...
imában...
hogy ju...
diadalra...
tásától az...
sorban a...
doga

Az esz...
hal, azért...
Az Ist...
föld min...
rettenthet...
szenvetés...
a melye...
boldogság...
az ember...
data oly...
delméhez...
megmagy...
mit kény...
tekinteni.

Az Ist



AZ